

HARRACHOVSKÝ ZPRAVODAJ



leden 2012 | cena 10 Kč



Foto: J. Žemba

Lukáš Hlava doma bodoval

Nejvýznamnější akcí prosince v Harrachově byl závod Světového poháru ve skocích na lyžích. Místní pořadatelé dokázali, že umí i ve složitých klimatických podmínkách připravit světově konkurence schopný závod. Odměnou pořadatelům

pak byl výkon harrachovského rodáka Lukáše Hlavy (na snímku Jiřího Žemby). Rozhovor s prezidentem organizačního výboru Rostislavem Jozífkem a Lukášem Hlavou najdete na stranách 8 a 9.

Harrachov se stal bílým městem

Zastupitelstvo města Harrachov na základě ankety mezi občany rozhodlo nesolit komunikace ve městě a z větší části i silnice, které spravuje, pouze pluhovat či ošetřit inertním materiálem (tj. zdrsnující posyp, např. písek či štěrky). Město spravuje více jak 25 km a na zimní údržbu vyčlenilo částku 3,6 milionu korun. O zimní údržbě jsme hovořili s místostarostou Oldřichem Jakubcem a radním Ladislavem Kynclem.



Foto: D. Hloušek

„Údržbu pro město zajišťuje společnost ADOS Harrachov, a.s., která má na starosti protahování, posyp, frézování a vyvážení sněhu. Firma má s městem smlouvu na 5 let, skončí v říjnu roku 2012. Kromě místních komunikací zajišťuje údržbu silnic, které patří Krajské správě silnic Libereckého kraje. Pro údržbu našeho města má firma ADOS vyčleněny tři vozy. Dva mercedesy Unimog a nakladač Kramer,“ říká místostarosta Oldřich Jakubec.

Město Harrachov udržuje 18650 metrů silnic III. třídy, 5470 metrů silnic IV. třídy a 3819 metrů chodníků. Všechny úseky jsou rozděleny do tří skupin údržby. „Silnice jsou rozděleny podle významu. V kategorii A jsou zahrnuty komunikace, na kterých se odstraňování sněhu a náledí neprovádí. Jde o 4549 metrů komunikace III. třídy, 5295 metrů komunikace IV. třídy a 835 metrů chodníků. V kategorii B se provádí odstraňování sněhu a náledí prohrnováním a jde o 11658 metrů silnic III. třídy a 270 metrů chodníků. V poslední kategorii C jsou komunikace udržovány standardní údržbou v plném rozsahu. Jedná se o 2087 metrů komunikace III. třídy a 2539 metrů chodníků,“ vypočítal radní Ladislav Kyncl.

Hlavní průtah Harrachovem, který spadá pod Krajskou správu silnic Libereckého kraje, bude solen. Město se v údržbě přiklonilo k názoru občanů, který vyjádřili v anketě. „Solíme jediné dvě místní komunikace, a to na sídlišti, slangově zvaném Naplaveniny, dále kolem školy a školky až ke státovce. V podstatě jsme vyslyšeli hlas občanů, kteří se v anketě vyjádřili jak udržovat Harrachov. Podle jejich názoru

by se mělo město udržovat pouze pluhováním a kopce sypat intertem. Pokud nastanou nějaké kalamitní situace, budeme je já, radní Kyncl a zastupitel Černý, aktuálně řešit. V případě náhlé ledovky se někdy nevyhneme nutnosti led rozsolit a následně komunikaci stáhnout,“ vysvětluje Jakubec.

Změny v údržbě města mají své odpůrce i příznivce a teprve zima ukáže, jak město ve spolupráci s firmou ADOS údržbu zvládlo. „Zima zatím neukázala pořádné dráčky, ale i tak jsme zaznamenali některé stížnosti ze strany občanů. Někteří mají i přemrštěné požadavky a snaží se případnou nesjízdnost okamžitě řešit s firmou ADOS. Například 16. prosince, kdy nastal kalamitní stav a silnice byly obtížně sjízdné, a to nejen místní komunikace, ale i ty státní. Když hustě chumelí a fouká, je obtížně udržet silnice sjízdné. Myslím si, že u nás jsme dokázali, že to umíme lépe než v Liberci nebo v Jablonci,“ je přesvědčen místostarosta, jenž v té době jezdil po kraji, a mohl tak situaci na komunikacích objektivně posoudit.

Harrachov se díky změně v zimní údržbě stal tzv. bílým městem. Jako zimní turistické středisko by měl být tímto krokem atraktivnější i v očích turistů. „Turisté si často si stěžovali, že se brodí ve slané břečce a slyšeli jsme i názory, že když jsme horské centrum, neměli bychom solit. Nyní snad ocení, že město bude bílé prakticky všude,“ doufá radní Kyncl.

Jak Oldřich Jakubec, tak Ladislav Kyncl se neobávají, že může nastat dopravní kolaps. „Od prvního listopadu platí zákon o povinné zimní výbavě. V loňském roce jsme to řešili značkou, která byla umístěna na Mýtě a harrachovští hosté ji respektovali. Nyní to nařizuje zákon plošně a kdo nemá pohon na všechny čtyři, měl by mít sněhové řetězy. Můj osobní názor je, že když je silnice vypluhována, jede se na ní lépe než v solné kaši, ve které nepomohou ani zimní pneumatiky, neboť kaše vzorek zalepí,“ pravil Jakubec.

Na otázku, zda se údržba projeví v rozpočtu města, myšleno v úsporách, Oldřich Jakubec odpověděl: „Předpoklad je, že údržba komunikací pluhováním a inertním posypem bude levnější, na druhou stranu se zvednou náklady na úklid. Pevně věříme, že nám Harrachovští s úklidem pomohou a zametou si před vlastními domy. I proto se snažíme sypat jen kopečky a nesjízdné úseky. Na mnoho místech jsou bedny s posypovým materiálem a není problém, aby řidič v případě potíží místo, které nemůže zdolat, posypal,“ řekl Jakubec.

Harrachov je tedy letos „bílé“ město a radní věří, že obyvatelé i návštěvníci zimního střediska tento krok ocení, byť může být sjízdnost někdy obtížnější, než tomu bývalo v minulosti.

Jiří Endler

Způsob zimní údržby místních komunikací

Prohrnování:

Komunikace III. třídy:

Diana – Agrostroj po křižovatku; č.p.106-486 kolečko – Há-bův most; Fiňáky, č.p. 420-423; č.p.71 -468, řadové garáže za Pasekou – č.p. 21, pension Motejlek – č.p. 21, Puskarčík č.p. 417 – Veseloušová č.p. 108; penison Paseka – půjčovna Sport Čermák; č.p. 161 -323 (k ČOV); Sklárna – č.p. 90 otáčka, č.p. 548 – 546; č.p. 552 – 553; č.p. 582 – stánky na Sommerem; č.p. 140 – č.p. 580, Pošta – Vinkl – V Zákoutí (od lesa po č.p.207); Sklář – směnárna p. Sedlák; kostel č.p. 519; Ludmila č.p. 380; č.p. 397-280; Ludmila – pension Jitka č.p. 631; Sporthotel – Lesní zátiší č.p. 316; Bus zastávka ČD; Parkoviště v centru s parkovacím automatem; Celnice jednosměrka.

Chodníky:

Chodník pro pěší podél sídlištní komunikace.

Prohrnování + posyp inertním materiálem - standard

Komunikace III. třídy:

Od č.p. 161 k č.p. 483; Pošta Vinkl – V Zákoutí (od č.p.153 po les); Směnárna p. Sedlák č.p. 198; Hakl – kostel – Hotel Mitera; (od č.p.215 po kostel); viadukt (propust) – Vršovanka; Cesta k penzionu Renata.

Prohrnování + chemický posyp (solení) – standard

Komunikace III. třídy:

ZŠ – VČP (č.p. 63); Sídlištní (pumpa – č.p. 114); kolem autobusového nádraží.

Chodníky:

chodník podél III/01021 a I/10 v úseku hotel Karolína – autobusové nádraží; chodník Karolína – kaple s. Alžběty; Chodník u ZŠ; chodník podél I/10 Sklárna – Motejlek; chodník ke sklárně; chodník u Motejlka; chodník u č.p. 36.

Prohrnování + posyp inertním materiálem dle situace

Komunikace III. třídy:

č.p. 10 –SOUL; Muzeum Ski – křižovatka s I/10; komunikace kolem Klondajku (č.p. 561-562); kolečko kolem domů č.p. 597-593; za první řadou Obchodního centra; Hakl – kostel – hotel Mitera (od kostela po Miteru); hotel Mitera č.p. 396; Krnap č.p. 380; Lesní závod – obchvat; Sporthotel – Lesní zátiší.

Komunikace se neudržuje:

Komunikace III. třídy:

nad kempem z I/10 – Hájenka; Kafé Z – č.p. 338; Kafé Z - můstky Kaml; od Policie ČR – k Buluškům; SOUL – ČOV – č.p. 323; č.p. 499 – č.p. 502 (Hass); č.p. 531 – č.p.539; č.p. 540 – č.p. 522; parkoviště za č.p. 580; č.p. 580 – č.p. 647; Pošta – Vinkl – Zákoutí (od č.p.207 po křižovatku u č.p.209); Krtek – můstky; tržnice – sportovní areál trafo; vodojem č.p. 439; Armabeton – směr Garní Gryf; Sporthotel – za č.p. 305; chata Elizabeth – Tos Varnsdorf (pod ním); Otáčka Bus – Vršovanka; obchvat – Sklář – Golden; od trafo před Lesním Zátiším – směr horní stanice městského vleku.

Komunikace IV. třídy:

fotbalové hřiště – Diana; zastávka Motejlek – Kubica; Hřebínek – sv. Jan; č.p. 131 – Klondajk; č.p. 180 – Kalát – stanice lanovky; č.p. 145 – minigolf – nad Poštou; Kino – pension Jitka; č.p. 210 – č.p. 200; č.p. 206 – obchvat; pension Rieger – hřiště nad Jiskrou; Bílý Hořec – vila pod Svorností; Rotunda – chata ŘSD; cesta Kamlem; K Harrachovce; pension Podhorský č.p. 192; autobusové nádraží – č.p. 439; Zákoutí – Ludmila – Lovecká – Mumlava; U Krtka – Skicentrum – Sporthotel;

Chodníky:

Komunikace před č.p. 464, 463, 465, 466, 467, 471, 473, 475; chodník ADOS – Central Parking; chodník most do Rýžoviště – k dolům

Výsledky ankety o zimní údržbě

Na konci prázdnin obdrželi do svých schránek harrachovští občané anketní lístky, pomocí kterých mohli vyjádřit svůj názor, jak si představují z jejich pohledu optimální způsob zimní údržby ve městě. Zároveň vybrané místní domácnosti navštívili také s těmito anketními lístky městem najatí tazatelé. Celkem bylo na třech sběrných místech odevzdáno 227 anketních lístků, v nichž významná část respondentů nevyplnila všechny dotazované lokality, ale pouze jednu či dvě (většinou místa poblíž jejich bydliště). Nemalá část na svém anketním lístku zaškrtnla i více než jednu z variant řešení zimní údržby v dané lokalitě. Zde jsou přesné výsledky.

Klondajk

Solení	20
Pluhování	84
Inert	92

Anenské údolí

Solení	15
Pluhování	110
Inert	72

Naplaveniny

Solení	27
Pluhování	88
Inert	75

Sachrák

Solení	8
Pluhování	85
Inert	84

Rýžoviště

Solení	18
Pluhování	93
Inert	66

Centrum

Solení	39
Pluhování	94
Inert	85

Čísla udávají počet hlasů

Vážení čtenáři,

od ledna tohoto roku bych měl nést hlavní zodpovědnost za tvorbu Harrachovského zpravodaje. Úkolem jsem byl pověřen poté, co jsem se přihlásil do výběrového řízení, jež vypsal Městský úřad v Harrachově. Sice nežiju, ani nepocházím z Harrachova (narodil jsem se v Tanvaldě a dnes bydlím v Lučanech nad Nisou), ale Harrachov je pro mne ta nejbližší část Krkonoš, která neodmyslitelně patří ke kraji mého domova, ať už geograficky či srdcem. Fakt, že nejsem obyvatelem Harrachova, sebou nese na jedné straně jakýsi nadhled a odstup od leckdy napjatých vztahů či kauz v obci, odstup, jenž je premisou pro nestranné a objektivní posuzování či hodnocení. Na druhé straně bude jistě chvíli trvat, než poznám všechny důležité organizace, spolky, instituce a jejich představitele, chod městského úřadu a zejména místní Harrachováky, zkrátka život ve městě. Věřím ale, že naše vzájemná spolupráce povede ve výsledku ke čtivému a zajímavému zpravodaji, v němž si každý najde, co potřebuje nebo mu je blízké.

Regionální novinářině, včetně tvorby obecních zpravodajů, se věnuju přes 16 let. Budu se snažit, abych své zkušenosti zúročil ke spokojenosti vás, čtenářů.

Jiří Endler

Informační servis pro občany města

Redakční rada Harrachovského zpravodaje schválila skladbu měsíčního obecního peridioka. Zpravodaj by měl přinášet především vyčerpávající informační servis pro občany města, ať už společenský, kulturní, sportovní či organizační. I nadále bude v každém čísle věnován prostor nějakému stěžejnímu tématu, od příště doplněný o anketu mezi občany. Chystáme rozhovory se zajímavými osobnostmi či talenty, kteří žijí či pocházejí z Harrachova. Prostor bude samozřejmě věnován i reportážím z místních akcí či ze života zdejších institucí, spolků, zájmových organizací. Od následujícího čísla HZ bude zařazena také pravidelná rubrika, v níž budou na otázky odpovídat zastupitelé města, v každém vydání oslovíme dva z patnáctičlenného sboru ZM.

Křest otužilců Mumlavského vodopádu

Od roku 1973 se každoročně koncem roku provádí křest nových otužilců u Mumlavského vodopádu v Harrachově a letos se křtilo již potřicáté.

Pardubičtí otužilci každý rok vyrážejí do Harrachova k Mumlavskému vodopádu, kde křtí nové členy a překřtívají ty zasloužilé. V dokumentu Otužilecké zpovědi vypráví jeden ze zakladatelů oddílu Míra Trejbal o prvním otužování na

Mumlavě: „Rozhodli jsme se, že pojedeme v zimě zkusit

koupele pod Mumlavským vodopádem. Přijeli jsme tam, skočili do vody, převlíkli na sněhu do suchého a pak rychle pospíchali do Harrachova do hospody. Tak to bylo asi dva roky. Chata u Mumlavy byla v rekonstrukci a nedalo se nikam jít. Další dva tři roky to tam pak bylo podstatně lepší, protože jsme si zamlu-



Foto: Lauermannová K.

vili tu chatu u Mumlavy - dalo se tam dobře jíst, napít, dokonce se tam tančilo. Později jsme se přesunuli k Lišákovi. Tam se nás perfektně ujali a tam se jezdí dodnes.“

(dh)

Ski retro festival ve Sklářské Porebě

Sklářská Poreba a město Harrachov připravují na sobotu 14. ledna od 15 hodin lyžařský závod Ski retro festival. Klání se uskuteční ve Ski Aréně ve Szrenici. Cílem pořádání Ski retro festivalu je využití společných možností (Sklářské Poreby a Harrachova) a snaha o tvorbu nových místních produktů. Lednové klání bude první svého druhu v Krkonoších a Jizerských horách v rámci společného česko-polského cyklu sportovních a rekreačních akcí. V průběhu tří měsíců se uskuteční závod ve slalomu, skocích a běžecký retro závod s doprovodným Jizerským během a také Retrosněhuláci pro děti z českých a polských mateřských škol a jejich rodiče. Dále bude uspořádána venkovní výstava s názvem Začátky zimních sporů v Krkonoších a Jizerských horách, která bude prezentovat dějiny různých zimních disciplín na obou stranách hranic. K závodům se bude používat historické vybavení – sáňky, lyže, skiboby a závodníci budou oblečeni do stylových kostýmů. Ski retro festival by měl všem připomenout začátky zimních sportů, které se provozují už více než sto let na obou stranách hranic. Do Harrachova přijede 14. ledna v 13.30 hod. autobus, který na retro akci do Polska zdarma odveze účastníky a diváky. Rezeravce: tel. 481 528 133, e-mail: referent@harrachov.cz

Obyvatelé Libereckého kraje odevzdali 886 tun vysloužilých elektrospotřebičů

Přesně 886 tun vysloužilého elektrozařízení předaného k recyklaci - s takovým výsledkem za 10 měsíců letošního roku se mohou pochlubit domácnosti z Libereckého kraje. Každý obyvatel odevzdal v průměru 2 kg, což kraji v celkovém žebříčku vyneslo deváté místo. Oproti roku 2010 si lidé z Libereckého kraje

pohoršili hned o sedm míst.

„Jen pro představu. Odevzdáním vysloužilých spotřebičů k recyklaci obyvatelé Libereckého kraje ušetřili 443 tun železa (2 Boeingy 747), 519 tisíc litrů ropy, 9 kg zlata (téměř 4 Svatováclavské koruny) a 5,4 milionů kWh (roční spotřeba energie obce velikosti Háj nad

Jizerou). Recyklace elektroodpadu uspoří každoročně značné množství energie, vzácných kovů i dalších nerostných surovin,“ přirovnal objemy pro lepší představu Roman Tvrzník, generální ředitel kolektivního systému ELEKTROWIN, která se recyklací odpadu zabývá.

(end)

Hlavním cílem v kauze Brokers je zamezit exekuci



Zleva: Mgr. Ing. J. Hroch, Mgr. T. Kaplan a JUDr. I. Staňková

Foto: J. Endler

Právní zástupce města Harrachova JUDr. Ivana Staňková a její spolupracovníci na kauze J.F.W. Brokers Mgr. Ing. Jindřich Hroch a Mgr. Tomáš Kaplan informovali zastupitele města a občany o krocích, jež chystají, aby ochránili město před exekucí. Na jednání městského zastupitelstva, které se konalo 19. září, vše vysvětloval Tomáš Kaplan:

„Snažíme se připravit argumentačně veškeré podklady na rozporování dovolání. Jednání stále probíhají a je připravena dohoda, která nejenže nebyla podepsaná, ale nebyla ani finalizována. Věříme, že v případě dohody je větší pravděpodobnost, že by mohlo být dovolání úspěšné. Součástí podání, jak bylo avizováno, byl i návrh na odklad vykonatelnosti.“

Nejpodstatnější je, aby se nám v současnosti podařilo neopakovat postup, který zde byl před rokem, kdy došlo ze strany J.F.W. Brokers k nařízení exekuce na majetek města Harrachov. To by bylo při právě probíhající zimní sezoně v Harrachově velmi nepřijemné.

Mimo analýzy podkladů, kterých je mnoho a dá práci celou věc řádně nastudovat a seznámit se s ní, jsme vstoupili do jednání s právním zástupcem protistrany JUDr. Jelínkem, abychom docílili dohody v tom, že nebude nařizována exekuce a výkon rozhodnutí do doby, než bude rozhodnuto o dovolání, které bude podáno ze strany města Harrachova. Zamezení má dvě roviny. Jedna je o pozastavení vykonatelnosti, druhá pro případ, že dojde k mimosoudnímu jednání. Ze strany JUDr. Jelínka, jako zástupce žalobce, byla deklarována vůle klienta nepřístupovat k exekuci majetku města Harrachov.

Budeme se snažit udělat maximum, aby dovolání bylo úspěšné, třebaže přicházíme 5 minut po dvanácté. Máme zásadní argumenty o tom, že se více dalo a mělo dělat v průběhu uplynulých 18 let, tedy od doby, kdy spor začal. S právním zástupcem protistrany by se mohlo podařit docílit dohody. Nebude exekuce, chod města nebude ochromen, do doby než bude rozhodnuto o dovolání. Dohoda nebyla uzavřena, nemůžeme si být jisti, vždy je to o dohodě dvou stran. Kdyby byla exekuce nařízena, jednáme s ministerstvem financí o obraně a postupech. Máme připraven náhradní postup, ale hlavní snahou je exekuci zamezit.“

(end)

Kauza J. F. World Brokers

Občanům Harrachova přinášíme informace o výši financí, vynaložených na práci právníků v kauze J. F. World Brokers a také přehled, jaké náklady je třeba vynaložit (dle platných tarifů) na další právní zastupování. Zároveň zveřejňujeme výdaje a zmařené investice v souvislosti s výše uvedenou kauzou z dostupných materiálů účtárny:

1999 JUDr. Tintěra – záloha	32 025 Kč
2000 JUDr. Tintěra - dovolání	32 025 Kč
2000 JUDr. Tintěra - dlužné úroky	5 882 Kč
2001 JUDr. Tintěra - úrok z prodlení	2 134 Kč
<i>Celkem</i>	<i>72 066 Kč</i>
2008 soudní poplatek dle pokynu AK Rychetský Hlaváček Krampera	672 000 Kč
2010 Mgr. Vašíček - právní zastoupení	300 000 Kč
2011 Mgr. Vašíček - právní zastoupení	10 184 828 Kč
<i>2011 Mgr. Vašíčkovi uhrazeno</i>	<i>3 484 828 Kč</i>
<i>2011 Mgr. Vašíček postoupená pohledávka lucemburské firmě</i>	<i>7 000 000 Kč + úroky</i>
2011 JUDr. Staňková - právní zastoupení	95 495 Kč
2010 Brzek Roman - PD zateplení ZŠ (k zamýšlené dotaci)	132 000 Kč
2010 Ing. Vratislav Čech - energetický audit ZŠ (k zamýšlené dotaci)	105 532 Kč
2010 Ing. Vratislav Čech - energetický audit MŠ (k zamýšlené dotaci)	46 530 Kč
2010 Nýdrle - PD lesopark Hřebínek (k zamýšlené dotaci)	48 960 Kč
2010 Productconsult - studie a žádost do ROP	42 000 Kč
	<i>375 022 Kč za projekty</i>
Celkem	11 699 411 Kč
<i>11 324 389 Kč (z toho za 18 let trvání sporu 10 484 828 Mgr. Vašíček)</i>	
Plán akcí na čerpání dotací z EU - projekty města a financování. Plán byl předložen a vzat na vědomí ZM dne 12. 12. 2007	

Zastupitelstvo schválilo rozpočtové provizorium na rok 2012

Na prosincovém zastupitelstvu města Harrachov schválili zastupitelé návrh rozpočtového provizoria na rok 2012. Podle plánů příjmů a výdajů byl rozpočet tvořen se schodkem 1726 tisíc korun, který bude hrazen z fondu úspor města.

Plánované příjmy na rok 2012 jsou 31 584 000 korun, což je o více jak dva miliony než v roce 2011. Výdaje na rok 2012 jsou propočteny na částku 33 310 000, oproti loňskému roku

byly sníženy o 602 tisíc korun.

Pro srovnání rozpočtu s lety minulými přinášíme tabulku příjmů a výdajů od roku 2007, kdy byl příjem do městské kasy více jak 40 milionů, o rok později přiteklo do pokladny města více jak 45 milionů, a v roce 2009 dokonce 52 milionů. V roce 2010 město Harrachov vyinkasovalo více jak 35 milionů.

Rok	2007	2008	2009	2010	2011	2012
Příjmy	40 130,0	45 700,0	52 080,0	35 720,0	33 612,0	31 584,0
Přebytek schodek	0	-3 900,0	0	0 0		
	0	0	1 220,0	3 800,0	0	1 726,0
Výdaje	40 130,0	41 800,0	53 300,0	39 520,0	33 612,0	33 310,0

Změna při odevzdávání velkoobjemového odpadu

Od 1. 1. 2012 je možné odevzdání velkoobjemového odpadu do sběrného dvora pouze prostřednictvím kuponů, které obdržíte při zaplacení místního poplatku za komunální odpad. Na rok 2012 je 100 kg na osobu zdarma. Provozní doba ADOS PLUS, a.s., na odevzdávání velkoobjemového odpadu prostřednictvím kuponů je: v úterý od 12.00 hod. do 16.30 hod.

Zvýšení odpadového poplatku

Oddělení místních poplatků harrachovské radnice touto cestou oznamuje občanům, že od 1. 1. 2012 se zvyšuje místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na 500,- Kč za každého poplatníka na kalendářní rok. Sazba místního poplatku byla schválena zastupitelstvem dne 7. 9. 2011.

Místní poplatky

Místní poplatek za provoz systému shromažďování sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu na první pololetí roku 2012 v částce 250 Kč za osobu je splatný k 31. 1. 2012.

Místní poplatek ze psů je splatný k 15. 1. 2012.

Nově nyní nabízíme možnost vyzvednutí pytlů, které jsou zdarma, na ostatní plasty na oddělení místních poplatků.

Harrachovský zpravodaj se nezdraží

Cena Harrachovského zpravodaje zůstane i v letošním roce neměnná, a to i přesto, že se od Nového roku zvyšuje daň z přidané hodnoty na tiskoviny z 10 na 14 procent. Harrachovský zpravodaj je dotován ze strany města, a to částkou cca 50 tisíc korun. „Město zatím neuvažuje o tom, že by zvyšovalo cenu Harrachovského zpravodaje, ač se od 1. ledna zvedla výrobní cena, kterou navýšila DPH,“ sdělila starostka města Harrachov Eva Zbrojová. Jen pro zajímavost vyšel tisk v loňském roce město Harrachov na 81 256 korun, z prodeje a reklamy se do městské kasy vrátilo 35 242 korun.

Pravidelná setkání občanů Harrachova

Pravidelná setkání se konají každé pondělí od 18 hodin v restauraci Minipivovaru Harrachovské sklárny. Neformální otevřená diskuse občanů se zástupci naší obce je tu i pro vás, vaše dotazy a připomínky.

Na Příjezdu Krakonoše se intenzivně pracuje



Tradiční příjezd vládce hor Krakonoše se letos chystá na sobotu 17. března. Slavnost, jež je neodmyslitelně s Harrachovem spjata a jejíž věhlas překročil daleko hranice města, letos zajišťuje nikoli soukromá firma, jako tomu bylo v předchozích letech, ale organizační výbor složený z místních obyvatel. Výbor už nyní intenzivně pracuje na zajištění kulturního

a společenského programu, finančním pokrytí a propagace celé akce Příjezd Krakonoše aneb Vítání jara.

Pokud vše dopadne podle dosavadních plánů, neměl by kromě tradičního příjezdu pána hor Krakonoše a průvodu masek chybět ani kouzelník, tombola, pouťové atrakce, hod sekerou, ukázky dřevosochání, lyžníci, Veteraniáda na K-30, mažoretky, soutěž o nejlepší masku, sborový zpěv a stejně jako loni i setkání s vládcem sousedních Jizerských hor Muhu a jeho družiny. V plánu je i výstava dětských prací, téma je jednoznačné: Krakonoš.

Organizátoři vítají a děkují za jakoukoli podporu – finanční (číslo zvláštního účtu pro Příjezd Krakonoše 2012: 19-1263085389/0800, v.s.: 2143) či věcnou (dárky do tomboly lze předávat na MěÚ paní Zamlarové). *Stručný program najdete na straně 15.*

(end)

Nejstarší obyvatelka Harrachova ctí v životě pravidelnost

Nejstarší občankou Harrachova je vitální Marie Kučerová, která začátkem prosince oslavila 95 let. Kdo měl tu čest se s ní setkat, dobře ví, že i přes svůj pomezňaný věk je velmi čilou a okouzující osobností s mnoha životními zkušenostmi. Čas při povídání s ní velmi rychle a příjemně plyne a jen stěží lze na stránkách HZ zachytit všechna životní moudra, která rozhovor s ní přinesl.

měli 21 beden, a přistěhovala se sem,“ vzpomíná na léta, která jí a její rodinu zavála z Ostravy do Harrachova.

Tehdy byl Harrachov obydlen velmi zřídka, při pohledu z okna domu viděla Marie Kučerová především louky. „Všude bylo opravdu mnoho světla, dnes to je jiné, vše je zastavěno,“ zasnila se nejstarší občanka Harrachova.

Její muž s partákem Hendrichem

v pokoji, když je hezky, chodím ven na procházku. Už to nejde jako dříve, mám francouzské hole. Pokud sněží, sedím doma celý den. Luštím křížovky a osmisměrky, čtu si, od malička jsem ráda četla. Byly doby, kdy jsem za rok přečetla i 200 knih, teď jich přečtu podstatně méně. Zprávy moc nesleduji. Vadí mi současná rychlost mluvy, unavuje mě to a říkám si, když je to důležité, tak si to přečtu v novinách, když ne, tak to nemusím vědět. Zprávy v televizi mě nezajímají, ale noviny přečtu od A do Z,“ svěřuje se Marie Kučerová, která žádný lék na dlouhověkost nezná. Je však podle ní důležitá pravidelnost. „Je třeba dodržovat pravidelnost ve všem. Mít pravidelný čas k jídlu, ke spánku, ke všem činnostem. Já to celý život prakticovala a možná je to ono. Zda mi je to geneticky dáno, nevím, rozhodně to na své rodině nemohu doložit.“

Jedno je jisté. Energii jí po celý život dodávala rodina. „Pět dětí byla starost a pořád jsem měla co dělat. Říká se malé dítě - živé stříbro. Moje tedy byly pohyblivé a zejména kluci dělali pěkné skopičiny. Nebyly takové ty silonové věci, vše se muselo prát, byla těžší a složitější doba,“ myslí si Marie Kučerová.

Velkou část života pracovala v cestovní informační službě a na koníčky vzhledem k početné rodině jí nikdy nezbyvalo dost času. „Byla jsem rodinou příliš zaměstnaná, ale nestěžuji si. Jediné, co mi vadilo a mrzelo, je, že jsem v Harrachově nikdy nenašla žádnou kamarádku. Doma v Ostravě jsem chodila na dívčí gymnázium, měla jsem hodně kamarádek a s řadou z nich jsem byla v kontaktu do jejich smrti. S jednou si stále telefonujeme, ale v Harrachově, jsem nikdy žádnou nenašla,“ posmutněla 95letá občanka Harrachova, která s rodinou oslavila své jubileum v několikadenním předstihu. „Museli jsme si objednat hospodu. Sešlo se nás pětatřicet. To bylo veselo,“ usmívala se při vzpomínce na oslavu.

A co by si nejstarší občanka Harrachova popřála do nového roku? „Přála bych sobě, svým blízkým i všem lidem klid, mír, aby nebyly války, aby byli lidé zaměstnaní, aby se rodiny nerozváděly, aby byli všichni zdraví a dodržovali pravidelnost v každodenním životě, tak jak jsem se k tomu snažila vést svoji rodinu.“

(end)



Foto: J. Endler

Marie Kučerová následovala v roce 1945 do Harrachova svého muže, s nímž vychovala pět dětí. „Nikdy jsme nechtěli jen jedno dítě. Jedno dítě je otrokem svých rodičů a rodiče otrokem svého dítěte,“ tvrdí Marie Kučerová, jež se dnes těší z 12 vnoučat a 16 pravnoučat.

„Když po válce začali Němcům zabírat majetek, nabídli manželovi, který byl činný ve svazu lyžařů a velmi uznávaný odborník, aby šel do Harrachova. Nakonec se rozhodl nabídku přijmout, usadili jsme se v hotelu. Vlastně sem jel nejdříve muž a jelikož jsem svoji životní lásku nechtěla ztratit, vše jsem doma zabalila, dodnes si pamatuji, že jsme

tehdy postupně „oživili“ hotel Erlebach a založili tzv. lázeňskou komisi. Spojili Harrachov s Kořenovem a zprovoznili klimatické lázně Harrachov. Provozovat hotel v tehdejší době nebylo snadné. Po válce chyběli lidé, a tak její muž přijímal sezonní pracovníky, zejména ze Slovenska. „Bylo málo personálu. Tchán dělal u dráhy a do Harrachova vozil děvčata ze Slovenska. Mnoho z nich se zde vdalo a zůstalo. Řada Harrachovanů má proto slovenské kořeny.“

Marie Kučerová však nevzpomíná často, více prý žije přítomností a každého dne se snaží užít. „V mém věku už to jinak nejde. Většinu času sedím doma

Světový pohár zvládli pořadatelé na výbornou

Počátkem prosince se na můstcích v Harrachově konaly závody světového poháru. I přes rozpaky, které provázely přípravu závodu, neboť klimatické podmínky pořadatelům příliš nepřály, dokázali Harrachovští v čele s Rostislavem Jozífkem, prezidentem organizačního výboru, připravit závody, které pochvalovali všichni jeho účastníci. A právě o závodech jsme si povídali s Rostislavem Jozífkem.

Závody světového poháru v Harrachově jste letos zvládli na výbornou. Šli jste do rizika zasněžování dusíkem, nakonec Vám přálo i počasí. Zdá se, že jste učinili správné rozhodnutí, když jste závody neodvolali. Bylo těžké podstoupit takové riziko?

Bylo to velmi těžké, veškeré riziko a zodpovědnost v tomto případě leží na bedrech jediné osoby. Z finančního hlediska při napjatém rozpočtu šlo o velké riziko.

Závody se vydařily, chválu pělí všichni účastníci i hosté. Harrachov dokázal, že umí uspořádat kvalitní závod. Pomůže to pořadatelům při získávání možností pořádat další vrcholné skokanské závody?

Své organizační schopnosti jsme ukázali již v loňské sezoně, letos jsme definitivně potvrdili, že patříme z tohoto hlediska k absolutní špičce. Samozřejmě se to odrazí ve sportovní diplomacii pro budoucí období. Na druhou stranu jsem jasně již předem deklaroval, že alespoň pro moji osobu je to poslední prosincový termín. Nechci nadále takto stresové a vypjaté situace podstupovat, i když je známo, že pod tlakem rád pracuji.

První den si přivodil ošklivý pád nejlepší z Čechů – Koudelka. Naštěstí se brzy ze svých zranění oklepal a v závěru roku opět dokazoval, že je nejlepším současným reprezentantem. V Harrachově však vynikal domácí závodník Lukáš Hlava. Byla to odměna pro pořadatele?

Byla to hlavně, a již od léta to je, odměna pro samotného Hlávku. Léta ho pozoruji a také poslouchám od trenérů informace o jeho talentu. Trvalo to trochu déle, než se prosadil. Pevně věřím, že ho to nejlepší teprve čeká. Všichni sníme o medaili, především v týmové soutěži. Dnes je Lukáš stabilním a platným členem týmu a doufám, že se bude nadále držet v první patnáctce.

Kolik lidí se na přípravě a následně bezchybné organizaci podílelo?

Vrcholově plánoval celý koncept tým o třech lidech, kteří

připravovali „práci“ pro jednotlivé organizační sekce, těch bylo 5, celkem se na přípravě podílelo cca 50 lidí, další, jako např. security, byli najati dodavatelsky.

Kdy se podobné závody v Harrachově opět uskuteční?

Již dnes můžeme sdělit další termín letů, a to 2. - 3. února 2013, kdy budeme již z 90 % zkoušet vše pro MS v letech 2014, to se uskuteční v polovině března roku 2014.

(end)



Foto: D.Houšek

Miroslav Dvořák zvítězil v severské kombinaci

Odchovanci TJ Jiskra Harrachov a reprezentanti České republiky dominovali v 1. Republikovém klasifikačním závodě (RKZ) v severské kombinaci, který se konal ve čtvrtek 29. prosince 2011 v Harrachově. Vítězem se stal Miroslav Dvořák, stříbro vybojoval Tomáš Slavík, bronz získal Aleš Vodsedálek.

Na startu se sešlo 35 závodníků, včetně kompletní reprezentace ČR, Polska a Běloruska. „Po skokanské části, která se uskutečnila na můstku K90, byla v čele trojice Aleš Vodsedálek, Tomáš Slavík, Miroslav Dvořák (všichni Dukla

Liberec). Ve stejném pořadí se postavili i na start druhé části, běhu na 10 km. V celkovém pořadí si první tři vyměnili místa na stupních vítězů. Zvítězil Miroslav Dvořák před Tomášem Slavíkem a Alešem Vodsedálekem,“ řekl po závodě jeden z pořadatelů akce Stanislav Slavík. Závody se konaly i přesto, že sněhové podmínky nebyly právě ideální. Navzdory tomu dokázali pořadatelé připravit kvalitní závod. „Poděkování za vzorné uspořádání závodu patří pořadateli Klasický areál Harrachov, o.p.s., který za těžkých sněhových pod-

mínek vzorně připravil jak můstek, tak běžeckou trať,“ neopomněl poděkovat Slavík. Za zmínku stojí, že právě v Harrachově byly na sklonku roku 2011 v provozu všechny tři můstky na Čertáku i můstky v areálu Kaml. „Byly to jediné můstky v republice a jedny z mála v Evropě, na kterých se v prosinci dalo skákat. Je to především zásluhou aktivního přístupu Ski klubu Harrachov, jehož členové a rodiče dětí pomáhají upravovat můstky,“ uzavřel Stanislav Slavík.

(end)

Lukáš Hlava bodoval na domácím můstku

Světový pohár ve skocích na lyžích hostil začátkem prosince právě Harrachov. Na domácích můstcích se dařilo místnímu Lukáši Hlavovi, který obsadil 8. a 13. místo v individuálním závodě a šestou příčku v soutěži družstev.

Na domácích můstcích se Vám mimořádně dařilo, čímž jste potěšil všechny svoje místní příznivce. Byl jste spokojen s umístěním?

Ano, s umístěním na domácích můstcích jsem byl spokojen. Jsem rád, že tréninky a jejich kvalita se odrazila právě na těchto domácích závodech, ale samozřejmě je také důležité dívat se dopředu a stále trénovat a zdokonaľovat se.

Můstky i areál znáte dokonale, hrály tyto aspekty roli v závodech? Jaké jsou záludnosti harrachovských můstků?

Abych řekl pravdu, můstky zase tak dokonale neznám, přeci jen na nich nemůžeme trénovat například v letní sezoně (nejsou pokryty umělou hmotou) a co se týče zimní přípravy, že by na nich probíhal vyloženě skokanský trénink, tak tomu není. Znáám je takové, jaké jsou jen při závodech, stejně jako ostatní skokané. Co se týče můstku, připadá mi více podobný, jako je v Liberci na Ještědu, kde v letní přípravě skáče na umělé hmotě. Ale můstek v Harrachově samozřejmě patří do výběru oblíbených. Mnohé samozřejmě závisí rovněž na počasí, a to které panovalo při harrachovských závodech, bylo více než dobré a jsem za to rád. Velké poděkování patří samozřejmě také pořadatelům, kteří strávili hodně času tvrdou prací při přípravě můstku a zázemí, jež bylo na výbornou.

V závodech jste se dostal do první desítky, určitě jste chtěl doma i na stupně vítězů, co chybělo, abyste vylezl na bednu?

Jsem spokojen i za ty výsledky, které byly. Je veliká škoda, že se v tréninku přihodil Romanu Koudelkovi nešťastný pád, po kterém nemohl dále závodit. Roman se na domácí závody taky hodně těšil. A co se bedny týče? Skoky byly na výborné úrovni, jak jsem již uvedl, jsem za ně rád. Třeba ta bedna ještě přijde.

Skokanská sezona je v plném proudu, s jakými cíli jste do ní vstupoval?

Do zimní sezony se snažím přenést, co jsem v letní přípravě natrénoval. V zim-



Foto: D. Hloušek

ním období už se toho moc natrénovat nedá, jedná se spíše jen o udržovací tréninky a velké zásahy se do nich nedělají, není-li třeba. Spíše se v trénincích doladují detaily, které jsou také důležité.

Závěr roku patří tradičně skokanskému turné čtyř můstků. Jakou atmosféru tyto závody na přelomu roku mají?

Tak turné je docela náročné, je to, řekl bych, nejnáročnější závod v zimě. Hodně cestování, rychlé změny a rytmus můstků. Jen pro zajímavost uvedu dva začáteční dny turné. Začínám odjezdem z Harrachova. Okolo 9. hodiny ráno odjíždím do Liberce na Duklu, kde máme sraz. (Např. Jakub Janda, který cestuje z Frenštátu vlakem do Prahy, odjíždí z domu okolo 7. hodiny ráno směr Praha, kde se připojí k nám.) Tam všichni přeložíme věci do automobilu, který pokračuje na turné. Vyjždíme cca v 10 dopoledne z Liberce. Cesta trvá cca 7 hodin do Oberstdorfu. Příjezd okolo 17. hodiny večerní. Mezi osmnáctou a devatenáctou hodinou bývá večere, do té doby je ubytování a vybalování věcí. Po večeri máme každý individuální plán, běh, protahování, masáž, spánek. Druhý den začíná snídání okolo 8 až 8:45, od

10. hodiny bývá trénink v hale, kde si na rozehrání zahrajeme např. volejbal nebo fotbal. Trénink bývá do 11:30. Od 12:00 do 12:45 oběd. Po obědě odpočinek. Okolo 14. hodiny odjezd na můstek, kde býváme zhruba hodinu před začátkem tréninku či zkušební kola. Takže vezmu-li, že zkušební kolo startuje od 15:30 a od 16:30 začíná závod, tak jsme na můstku již okolo 14:30. Závodník se po

celou dobu udržuje v pozitivním myšlení a koncentraci, připravuje se

Lukáš Hlava se narodil 10. září 1984 v Turnově. Žije v Harrachově. Osobním trenérem českého skokana, člena Dukly Liberec, je David Jiroutek. Lukáš je pravidelný účastník závodů světového poháru ve skocích na lyžích.

na závod s doprovodným protahováním, rozběháváním, rozeskakováním a masírováním svalů. Po závodě je opět cesta na hotel, potom vybalení věcí z můstků. Večere a opět následuje večerní cyklus, běh, protahování, masáž a spánek. Když se vyvede dobrý vstup do úvodního závodu, tak má skokan lepší pocity do závodu dalšího a někdy tomu může být zase naopak. Když se skokanovi nedaří, je to pro něj těžké, není čas někde v klidu potrénovat a skočit si tréninkové skoky. Jinak na turné je vždy skvělá divácká atmosféra, je to prostě legendární závod, který ke skokům na lyžích neodmyslitelně patří.

(end)

Lyžařská sezona v Harrachově zahájena

Milovníci zimních sportů se konečně dočkali. V sobotu 17. prosince byla naplno zahájena lyžařská sezona v Harrachově. Jak vyplývá z tiskové zprávy Sportovního areálu Harrachov, a.s., základ na sjezdovkách tvoří stabilní sněhová pokrývka z přírodního sněhu a provozovateli pomohla i sněhová zásoba z velkého můstku po ukončených závodech světového poháru, který přesunuli na dojezd sjezdovky Červená II. Unikátní sníh, vyrobený pomocí chlazení tekutým dusíkem leží na sjezdovce a mohou si ho vyzkoušet všichni návštěvníci Harrachova. Kromě přírodního sněhu, který v uplynulých dnech zasypal Harrachov, využijí provozovatelé vleku chladného počasí k výrobě zásob technického sněhu, aby návštěvníkům lyžařských center poskytli kvalitní povrch pro lyžařský sport.

Novinky pro lyžaře

Vedení sportovního areálu připravilo pro lyžaře několik novinek. Především je to nový špičkový stroj na úpravu tratí PRINOTH LEITWOLF s navijákem. Výrazně zlevnilo dětské jízdné (v hlavní sezoně denní jízdenka o 85,- Kč), zlevněno

bylo i lyžování pro mládež od 15 do 17 let a rodinám s dětmi nabízí výhodné rodinné balíčky.

Změnami prošla i Harrachov card

Z tiskové zprávy dále vyplývá, že změnami, a to výraznými, prošla i modernizovaná karta hosta, která již od počátku devadesátých let poskytuje výhody hostům ubytovaným v Harrachově. V duchu této tradice systém HARRACHOV CARD (www.harrachovcard.cz) rozjel princip čárového kódu. Od něj si provozovatel se svými partnery ze Sdružení pro rozvoj cestovního ruchu v Harrachově slibuje významné rozšíření výhod a slev pro návštěvníky Harrachova.

Běžkařské tratě upravovány průběžně

Běžkaři mohli již druhý prosincový víkend vyrazit na Jizerskou magistrálu. Další běžkařské tratě byly a jsou na základě stále se zlepšujících sněhových podmínek rolbami postupně upravovány a udržovány.

(end)

Na závodech ve Vysokém první Nella Benešová

Lyžaři Ski klubu Harrachov zahájili sezonu prvním závodem ve Vysokém nad Jizerou, který se konal 27. prosince 2011. Ani mlha, ani těžký mokrý sníh neodradil lyžaře k účasti na tradičním kritériu. Z harrachovských lyžařů byla nejúspěšnější Nella Benešová, která vyhrála závod nejmladších zákyň. Druhou nejúspěšnější lyžařkou Harrachova byla Nela Půbalová, která skončila v kategorii předžáků čtvrtá. Celkem se závodu, jenž pořádal Český Ski klub Vysoké nad Jizerou, zúčastnilo 331 startujících v kategoriích od předžáků narozených

v roce 2004 i mladších až po muže a ženy.

Výsledky:

předžákyně a ml. 800m

4. Půbalová Nela 4:31.3 7.6

žákyně nejmladší 1000m

1. Benešová Nella 4:53.0

10. Tulková Jesika 7:25.7

11. Majerová Jana 9:40.3

žákyně nejmladší 1000m

8. Svobodová Agáta 4:59.8

žáci nejmladší 1000m

8. Pilař Ondřej 6:18.1

10. Moravec Matěj 6:40.0

12. Votoček Matyáš 7:31.6

žákyně mladší 2 km

15. Petráková Julie 16:31.4

žákyně mladší 2 km

16. Pospíšilová Gabriela 13:58.6

žákyně starší 3 km (2+1)

9. Svobodová Eliška 18:06.2

žáci starší 3 km (2+1)

17. Moravec Zdeněk 19:43.6

Žáci starší 3 km (2+1)

14. Majer Lukáš 18:07.8

15. Biemann Ondřej 18:35.9

Dorostenky mladší 3 km (2+1)

11. Krčková Eliška 15:04.8

STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ŠKOL

Podzim a adventní čas v MŠ Kamíněk

Od začátku listopadu nosily děti do mateřské školky draky, které doma vyrobily s rodiči nebo sourozenci. Krásnými draky jsme si vyzdobili celou MŠ a obdivovali jsme nápaditost rodičů.

Od 7. do 11. listopadu byl barevný týden. Všichni jsme se sna-



Foto: Archiv MŠ

žili dodržovat každý den jinou barvu oblečení a paní kuchařky barevně upraveným jídelníčkem.

V průběhu celého měsíce listopadu jsme chodili do solné jeskyně do Sportcentra Harrachov a Vrabčáci jezdili do bazénu do Jilemnice na plavecký kurz.

27. listopadu – první Adventní neděle s rozsvícením vánočního stromku v centru Harrachova, na kterou náš sboreček „Tralaláček“ pilně trénoval a představil se s pásmem vánočních písní a básní.

5. prosince přišly všechny děti v převlecích čertů a andlíků i paní učitelky se převlékly za čertice a společně čekaly na příchod Mikuláše. Ten přišel s velkou nadílkou, všechny děti odměnil balíčky a adventními kalendáři. Ani čert nezůstal pozadu a rozdál dětem brambory, protože každý přece trochu někdy zlobí.

V úterý 13. prosince se konala společná akce pro rodiče a děti „Vánoční pečení a vyrábění.“ Akce se uskutečnila v krásné vánoční atmosféře.

19. prosince přišel do školky Ježíšek a nadělil dětem nové

hračky. Společně jsme si u rozsvíceného stroměčku zazpívali koledy a popřáli si krásné Vánoce.

Děkujeme všem sponzorům a rodičům, kteří nám pomáhají a zúčastňují se našich akcí. Přejeme všem do roku 2012 jen to krásné.

Děkujeme p. Kunrtovi a p. Mrklasové za finanční dary a p. Vodrážkovi (Slavia real, s.r.o.) za Mikulášské balíčky.

*Šťastný nový rok přeje
MŠ Kamínek Harrachov*



Přání dětí ze školky k Vánocům na městském úřadu Foto: Archiv MŠ

Žáci ZŠ Harrachov prožili pestrý advent

Vedení základní školy přichystalo pro své žáky na adventní čas pestrý program:

Lampionový průvod od MŠ a ZŠ	neděle 27. 11. od MŠ
Sousedské setkání u vánočního stromu	neděle 27. 11. u MÚ
Výstava výtvarných prací u knihovny	od pondělí 28. 11.
Mikulášská besídka	pondělí 5. 12.
Vánoční výzdoba tříd a školy	projektový den, pondělí 5. 12.
Vánoční koncert pěveckého sboru v kostele	sobota 17. 12. v 17.12 hodin
Vystoupení pěveckého sboru v hotelu Duha	- úterý 20. 12.
Hodnocení výzdoby tříd, vernisáž	- středa 21. 12.
Třídní vánoční besídky	- čtvrtek 22. 12. od 8 hodin



Foto: Archiv ZŠ

Vyhlášení vítěze soutěže ve výzdobě tříd a společné zpívání koled na chodbě u ředitelny.

Průběžně výroba pozvánek na uvedené akce, výroba drobných upomínkových předmětů (přání, figurky, obrázky) a četba, vymýšlení a dramatizace textů s vánoční tematikou.

Diskotéka v Blue Café byla přesunuta na závěr 1. pololetí.

Ředitelka ZŠ Mgr. Alena Bervicová

Policisté úspěšní v objasňování případů

S přelomem roku nastává čas, abychom se ohlédlí za uplynulým rokem a zhodnotili, co nám přinesl, na co můžeme být hrdí nebo naopak, kde nás tlačí bota. Obvodní oddělení Policie České republiky v Harrachově, též zkráceně OOP, zpracovalo v k 1. prosinci 2011 osmasedmdesát trestných činů a současně jich objasnilo 48 %, což je průměr celého krajského ředitelství. Pokud vezmeme v potaz, že územní



Foto: D. Hloušek

rozloha našeho OPP je 37 km² a osídlená plocha je jen město Harrachov, tak je to poměrně vysoké množství trestných činů. Svůj podíl na tomto výsledku nese také cestovní ruch, kdy zahraniční turisté se poměrně často stávají oběťmi zlodějů.

Parkování tradiční bolest

Vzhledem k tomu, že opět udeřila zima a s ní spojené sněhy, dovolil bych si požádat naše spoluobčany, aby se opět obrnili trpělivostí a neházeli odhrnutý sníh zpátky na silnici nebo chodník. Zima také každoročně přináší problémy s parkováním. Je nesmírně důležité uvědomit si, že silnice musejí zůstat průjezdné a není možné zaparkovat kdekoliv, a to i na velice krátkou dobu. Silnice slouží všem, nejenom těm, kdo na ni zrovna parkuje. UVědomme si, že špatným parkováním komplikujeme práci nejenom silničářům, ale integrovanému záchrannému systému. Nikomu z nás by se asi nelíbilo, kdyby pomoc, kterou tak naléhavě čekáme, uvízla v koloně špatně zaparkovaných aut, nebo dokonce havarovala kvůli vyházenému sněhu na silnici. Proto apeluji na občany, aby využívali pouze řádně označených ploch a neodstavovali svá vozidla na místech, na kterých není stání povoleno. Tím sníží počet špatně zaparkovaných aut turistů, kteří do Harrachova přijíždějí a často parkují podle „vzoru“ místních občanů, aniž by tušili, že porušují daná pravidla.

Případ skončil zvoněním telefonu

Na počátku prosince proběhl v Harrachově světový pohár ve skocích na lyžích. Bývá zvykem jít posedět s přáteli do restaurace a nad dobrým jídlem a pitím sdílet starosti všední

i nevšední. Stejně tomu tak bylo i při skocích na lyžích. V jedné restauraci se tak sešli místní, zahraniční fanoušci a trenéři skokanů. Své bundy si pověsili spořádaně přes opěradla židlí a začali se bavit. Nejprve každý po svém a pak spolu. Stalo se ale, že při zavírací době dvě bundy chyběly. Na místo přivolaná hlídka policie zjistila, že jsou poškození hned dva. Jedna z Polska a druhý z Itálie. Na místě začalo vyšetřování a zjistilo se, že zde také jedna bunda přebývá, ale k té se nikdo nehlásil. S jednou bundou byl odcizen i mobilní telefon, na který hlídka zatelefonovala. Policejní štěstí se na nás usmálo a telefon vyzváněl. Pak se usmálo ještě jednou a telefon zvedl jistý mladík, se kterým se hlídka domluvila, kde je a kde má počkat. Pak již bylo dílem okamžiku, aby se zjistilo, že při společné zábavě si hosté vyměnili místa k sezení a při odchodu znaven zábavou si onen muž vzal bundu, která byla na opěradle jeho židle, že to zrovna nebyla bunda jeho, si nevšiml. Ani si nevšiml, že má na sobě bundy dvě. Ony totiž byly slabší než ta jeho. To že má na sobě jinou bundu, zjistil, až když mu v kapse zazvonil telefon.

Perníkáři v Harrachově

Bohužel se už i naše město setkala s opojnými látkami, a tím nemyslím jen alkohol a tabák, ale především drogy. Hodně školáků s nimi dnes experimentuje, především s marihuanou. Jednoho srpnového dopoledne zavítaly tři osoby závislé na pervitinu do Harrachova, udělali si výlet z Liberce. Celý den se skutečně chovali jako turisté, obdivovali zdejší přírodu, nejvíce se jim líbilo na mezi ve stínu stromu, kde si trochu zdřímli. Po probuzení se šli projít městem, velmi se jim zalíbil obchod se sportovními potřebami Ploc v centru města. Zboží se jim líbilo tolik, že si hned museli nějaké vzít s sebou, ale přitom nějak zapomněli na takovou drobnost. Placení. Protože zboží bylo opravdu lákavé, neodolali a po chvíli se zase vrátili na místo, aby si ještě trochu přilepšili. To ale netušili, že prodavačky je duchapřítomně sledovali a již po jejich prvním odchodu zjistili, že jim chybí zboží. Zavolali policii, ale to již pachatelé v obchodě nebyli. Nestačili však odejít daleko. Dostížení a prodavačkou poznání byli pod Bílým Hořcem. Zde bych rád poděkoval všem občanům, kteří na objasnění tohoto případu podíleli. Ptáte se jak? Jednoduše a prostě si všimli svého okolí a nebáli se na zloděje ukázat

Společné hlídky s okolními obcemi

Protože kriminalita bují nejenom v Harrachově, ale i v sousedním Kořenově, rozhodli jsme se s obvodním oddělením v Tanvaldu uspořádat společné hlídky k účinnějšímu potírání kriminality. Netrvalo dlouho a společné úsilí přineslo své ovoce. Sychravého říjnového rána se skupina čtyř pachatelů vloupala do klempířské dílny u bývalé pily v Harrachově Janově. Jejich cílem nebyla práce na střeších, ale touha po barevných kovech, které po vloupání ihned začali nakládat do přistavených vozidel. To ale netušili, jak rychle se krátí jejich svoboda od okamžiku, kdy do dílny vnikli. Díky včasnému oznámení a dostatku policejních sil byli pachatelé zastížení do několika minut po vloupání a spolu s nimi byl zajištěn i odcizený měděný plech.

Vedoucí obvodního oddělení Policie ČR
Harrachov
npor. Bc. Radek Stehlík

V této rubrice jsou zveřejňováni ti jubilanti, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté výročí svého narození, a to počínaje sedmdesátkou a více. U osob nad osmdesát let pak zveřejňujeme každý rok. Ti z Vás, kteří si nepřejete, aby Vaše maličkost byla ve společenské kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek redaktorovi Jiřímu Endlerovi na telefonní číslo 724 290 784.

Měsíc leden 2012

Břetislav Hnyk	87 let
Helena Krutišová	86 let
Oldřich Nentvich	86 let
Jiří Janoud	84 let
Valérie Nováková	82 let
Marie Lisičánová	80 let
Marie Mejsnarová	80 let
Václav Kopáč	70 let
Eva Bečvářová	65 let
Izabella Seykorová	65 let
Miroslav Jerie	60 let
Alena Silná	60 let
Jana Pražanová	60 let



Všem jubilantům přejeme do dalších let mnoho radosti, pohody a především pevné zdraví.

NOVÉ KNIHY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ

Romány vědecko-fantastické:

Kulhánek J. – Vyhlička na věčnost;
Smith M. – Není cesty zpět

Romány pro ženy:

Woodová B. – Zlatá země; Collins J. – Bohyně pomsty; Keleová-Vasilková T. – Modrý dům; Lanczová L. – Vstupenka do ráje

Romány české:

Prouza P. – Tajemství anděla; Rudiš J. – Konec punku v Helsinkách; Balabán J. – Zeptej se táty; Formánek J. – Umřel jsem v sobotu

Povídky:

Balabán J. – Dílo I; Nesvadbová B. – Borůvky

Humor:

Pawłowska H. – Velká žena z Východu
Román biografický: Ebershoff D. – Dánská dívka

Romány kriminální:

Kallentoft M. – Letní smrt; Eriksson K. – Černé lži, rudá krev

Historické romance:

Coulter C. – Čas slunečního svitu; Beverley J. – Rebelův návrat

Divadelní hry:

Havel V. – Hry 2

Sci-fi:

Hvězdy české sci-fi

Literatura faktu:

Kmenta J. – Superguru Bárta

Životopis:

Čermáková D. – Popelka Libuše Šafránková.

Populárně naučné publikace:

Matthews A. – Budte šťastní i v těžkých dobách; Khidayer E. – Arabský svět – jiná planeta?; Virtue D. – Andělská terapie

Naučné knihy pro děti:

Novotná A. – Balet nás baví; Fučíková R. – Historie Evropy

Knihy pro děti:

Šrut P. – Lichožrouti; Brezina T. – Expedice Kolumbus; Vopěnka M. – Spící město; Řičanová T. – Noemova archa

Leporelo:

Ježíšek zpívá vánoční koledy.

Komiks pro děti:

Němeček J. – Zlaté příběhy Čtyřlístku

Všem čtenářům a nejen jim přeje hodně zdraví, štěstí, pracovních i osobních úspěchů v roce 2012 Vladislava Lukešová

www.knihovna.slunicko.net

knihovna.harrachov@worldonline.cz

Půjčovní hodiny

Pondělí 12 – 17

Úterý -----

Středa 12 – 17

Čtvrtek 9 - 11 12 – 18

Pátek 12 – 15

Tel. číslo: 481 529 603

CENÍK KOMERČNÍ INZERCE V HARRACHOVSKÉM ZPRAVODAJI

Rozměr ¼ strany A4	300 Kč
Rozměr 1/2 strany AA	600 Kč
Celá strana A4	1.000 Kč

Ceny jsou uvedeny bez DPH 20%

Při opakované inzerci ve více vydáních HZ je automaticky poskytována sleva. HZ vychází v počtu 300 kusů a trvale je umístěn na webových stránkách města.

Kontakt na redaktora Jiří Endlera: tel. 724 290 784, nebo e-mail: zpravodaj@harrachov.cz

Nová rubrika pro politiky

Do této nové rubriky pro politické kluby jsme s dostatečným předstihem oslovili zástupce koaliční i opoziční strany o příspěvek. Do doby stanovené uzávěrky přišel do redakce pouze článek strany DRS (*Demokratická regionální strana*). Ten níže otiskujeme.

Tímto způsobem chceme dát všem stranám otevřenou možnost prezentovat svůj postoj a vám, občanům, usnadnit možnost vytvořit si vlastní názor a snad i nalézat odpovědi na věci, které vás trápí a na které se ptáte.

Minulost a budoucnost tohoto volebního období očima zástupce koalice.

Jako každoročně, i nyní je ten pravý čas zastavit se ke krátkému ohlédnutí, popřemýšlet a znovu vykročit vstříc novým úkolům. Nejinak tomu je i v případě současných zástupců našeho města.

Minulý rok přinesl spoustu překvapení, emocí a mnohdy i rozčarování. Vždyť právě minulý rok byl prvním rokem vlády nově zvoleného zastupitelstva, ve kterém se díky vůli Vás voličů objevilo mnoho nových tváří. Ti nyní společně s dlouholetou opozicí zastupují Harrachovské občany ve vedení obce. Bývalá vládnoucí koalice se díky výsledkům voleb odsunula do opozičních řad odkud je nucena obhajovat své dosavadní kroky. Tato změna s sebou přináší i spoustu otázek a převzatých závazků. Závazků a smluv, které byly uzavřeny v minulých letech a je třeba se s nimi potýkat i v současnosti. Bohužel ne všechny jsou přínosem, najdou se i pro město velmi nevýhodné a některé byly uzavírány bez výběrového řízení, což městskou pokladnu značně zatěžuje. Proto vedení města podniká řadu dvoustranných jednání s cílem změnit podmínky smluv více ve prospěch Harrachova a jeho občanů. Nejvíce časově náročnou dosud byla a je kauza Harrachovského dluhu. Ten vznikl z provozního úvěru tehdy státního podniku Crystalex u zkrachovalé Agrobanky. Když bývalý starosta města v 90. letech podepisoval dokument, v němž město tento dluh přebírá na svá bedra, jistě netušil, kolik lidí se z něho pokusí profitovat. I přes dosavadní nepříznivý vývoj, jedná vedení města s právními zástupci věřitele a podniká veškeré kroky k napravení přešlapů z minulých let.

Mezi další řešené nešvary patří především dvojí metr, bo-

hužel pro Harrachovské byl většinou poněkud nevýhodnější. Rasantní změnou proto prochází systém nakládání s odpady, provozování reklam, pronájmů nemovitostí, pracuje se na cenové mapě pro prodej pozemků, a v běhu je opět i nový územní plán.

Vše výše uvedené je pouze vrcholkem ledovce každodenní práce paní starostky, pana místostarosty, radních, zastupitelů a členů komisí. Ti všichni se snaží, aby zástupci města vytvořili, takové klima v obci, aby místní byli hrdí na svou příslušnost, mohli zde spokojeně žít a podnikat, vodit děti do školy a školky a ve volnu si s chutí třeba zasportovat. Prostě vytvořit jakýsi, krunýř chránící toto mikroklima před negativními vlivy z venku. Především pak proti různým zlatokopeckým skupinám, snažícím se toto město vyrabovat a posléze táhnout do dalších nalezišť. Zkušenost z minulých let, kdy byli často zvýhodňováni cizí movitější před místními nám velí nedat se, a mobilizovat obranu, i když už je mnohdy pozdě.

Nechceme tvrdit, že naši zástupci jsou vševědoucí a všemocní, naštěstí si to uvědomuje i samo vedení města. Proto si připomeňme, že zástupce jsme si zvolili my, jsou zde proto, aby nám příjemné mikroklima vytvořili, aby uvážlivě investovali naše peníze, aby udržovali a spravovali náš majetek, aby se starali o každodenní chod obce, a to není málo. Pokud chceme v Harrachově opravdu žít, bydlet, chodit do práce a podnikat, musíme se i m na chodu obce podílet. Třeba tím, že se zeptáme na to co nás zajímá, navrhneme řešení toho co nás trápí a podáme pomocnou ruku. Totiž samo se nic neudělá a pouhými řečmi už vůbec ne. Tak pojďme to letos zkusit společně.

(DRS)

Z REDAKČNÍ POŠTY – PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ

Vážení čtenáři,

jak jste si již jistě všimli, nastala po více než šesti letech změna na postu redaktora Harrachovského zpravodaje. Stalo se tak především z rozhodnutí městské rady, která na tuto pozici vyhlásila v průběhu měsíce listopadu 2011 výběrové řízení. Já jako tehdejší redaktor jsem sice měl možnost do uvedeného konkursu také přihlásit, což jsem však nakonec neučinil, neboť bych nemohl splnit hned první podmínku tohoto výběrového řízení, které požadovalo praxi minimálně 10 let praxe v tomto novinářském oboru. Navíc osobně jsem nabytí názoru, že pro současné vedení města nejsem tou personou, která má ten potřebný žurnalistický um. Přesto přeji současné redakci HZ jen vše dobré

a hlavně mnoho spokojených, vás, čtenářů. Vám všem děkuji za přízeň a zároveň se touto cestou omlouvám za občasně nedostatky v této mé činnosti či chvilkové řádění redakčních šotků. Zároveň chci vás ubezpečit, že novinářskou práci zcela neopouštím. S mými příspěvky se již nyní můžete setkávat na serveru www.vasharrachov.cz a možná, že času od času i na stránkách HZ.

Martin Soukup

Vyjádření Rady města Harrachov k dopisu pana Martina Soukupa

Pan Martin Soukup podal výpověď

z pracovního poměru. Protože jeho práce redaktora HZ byla součástí pracovní smlouvy, bylo nutno nově tuto činnost zajistit smluvně. Pan Soukup byl pozván do rady města, kde s ním radní chtěli projednat důvody, proč noviny vycházely opakovaně pozdě, proč se opakovaně zapomínaly dávat do HZ příspěvky od některých občanů, a poté jednat o možnosti uzavření smlouvy. Pan Soukup se z RM omluvil, protože byl časově zaneprázdněn a RM na svém jednání rozhodla, že vyhlásí výběrové řízení, jehož podmínky zajistí, aby se přihlásily osoby s praxí a novinářskou zkušeností, která by úroveň našeho zpravodaje po profesní stránce pozvedla.

Rada města Harrachov

DOBRÝ VKUS | ATRAKTIVNÍ HOSTÉ | REPORTÁŽE O ŽIVOTNÍM STYLU I KULTUŘE

PO-PA 9.00-12.00



Dopolední expres



ČESKÝ ROZHLAS
SEVER

Hezký celý rok 2012 a hodně pozitivních zpráv! Naladte si rádio Vašeho kraje – Český rozhlas Sever. Vysíláme u vás na frekvenci **107,9 FM**. Denně mapujeme dění z Libereckého kraje, přinášíme vám čerstvé zprávy a zajímavé reportáže z celých severních Čech.

Každé všední ráno začínáme Dobrým ránem na Severu již od 5. hodiny, vašimi průvodci jsou Tomáš Beneš nebo Petr Beran. V 8³⁰ hod. přivítáme zajímavého hosta, který vám poradí (právník, finanční poradce, veterinář, lékař, bylinkářka, astroložka...)

Dopolední expres startuje úderem 9. hodiny s Alenou Perkovou nebo Jindrou Moravcovou, je plný různých životních témat, která vás budou zajímat. Polední „Tandem“ známého moderátora Jana Rosáka začíná ve 12 h.

Ve 13 h vysíláme na Severu Písničky na přání s Mírou Tartárkem a odpolední blok s Ivetou Kalátovou určitě po 14. hodině potěší. Dvouhodina naplněná ryze libereckými reportážemi včetně hodiny dobrých zpráv, kulturního servisu aj.

Písničky na přání jsou na programu i po 16. hodině a večerním časem vás provede David Hamr. Pohodový poslech a hezké zimní dny s námi

Byty - nemovitosti

Nabízíme pronájem vybaveného pokoje v bytě 3+1 v Harrachově, cena 3000,- Kč měsíčně. Vhodné i pro personální ubytování. V případě zájmu volejte na tel. 737 054 352

Pronajmeme dlouhodobě byt 3+1, v přízemí dvoupatrového rodinného domu se zahradou, blízko bobové dráhy, vytápění na plyn, nová koupelna, částečně zařízení. Kauce tři měsíce. Tel. 724 252 296

Nabízíme k pronájmu garsonku v rod. domku na Novém Světě, se samostatným vchodem, koupelnou, kuchyňkou, vč. vybavení, cena 3500 Kč/měsíčně, info na tel 739 463896, email: nadezda.kratka@email.cz

Prodám rod. domek s dvougaráží, balkonem na atraktivním místě v Harrachově - část Nový Svět, vhodný k bydlení i podnikání, po celkové rekonstrukci, s velkým pozemkem, info na tel 739 463896, email: nadezda.kratka@email.cz.

Služby

Kadeřnický salón u Svárovských. Provádíme dámské, pánské i dětské střihy. Možno i bez objednání. Najdete nás v Tanvaldě ulice Vítězná č.p. 360 – naproti Hasičské stanici, vedle hospůdky U Bernyho. Telefon: 777 671 299 nebo 722 788 711. Akce: Leden – únor: Ke každému dámskému střihu maska zdarma. Ke každému barvení vlasů 10% sleva.

Do nového roku Vám přejeme hodně zdraví, štěstí,
spokojenosti a osobních úspěchů.

Město Harrachov

PF 2012



Město Harrachov, Komise cestovního ruchu
a Sdružení CR v Harrachově pořádá
v sobotu 17.3.2012 tradiční

Příjezd Krakonoše



Stručný program (11-16 hod):

Krakonoš v kočáře taženém koňmi s čerty a svojí cháskou přijede novosvětským průsmekem na křižovatku u hotelu Karolína, odtud půjde v průvodu s mažoretkami, Krkonošskou dechovkou, lyžníky a rejem masek do areálu u Skicentra. Tam si připiše se starostkou města a pronese poselství Urbi et Orbi. Následovat bude kulturně-sportovně-zábavně - -společenský program - exhibice ve skoku na lyžích (i v maskách), soutěže, atrakce a mj. také náš neznámější iluzionista Pavel Kožíšek.

Areál u Skicentra:

Soutěž masek, hod sekerou a další soutěže. Pout'ové atrakce, bohatá Krakonošova tombola. Široký stánkový prodej, krkonošské speciality, ukázky lidových řemesel. Hudba a zpěv.

Vstupenky v hodnotě 20,-Kč jsou slosovatelné!!

Vzhledem k finanční a organizační náročnosti bychom tímto chtěli požádat místní patrioty, občany a podnikatele k pomoci při zabezpečení této akce. Určitě bychom si všichni přáli, aby tato akce s největší tradicí byla zachována i do časů budoucích. Můžete pomoci formou cen do soutěží, Krakonošovy tomboly (MěÚ, p.Stehlíková). Lze také sponzorovat konkrétní účinkující (Krkonošská dechovka, mažoretky atd.), nebo poskytnout finanční částku na účet města Harrachov (19-1263085389/0800).

Věříme, že akci podpoříte a pozvete také Vaše kamarády, přátele, příbuzné a známé k účasti v maskách!!

Upozorňujeme, že město bude od 11:00 do 12:00 hodin v úseku od hotelu Karolína po autobusové nádraží pro dopravu uzavřeno.

Kontakt: MěÚ Harrachov, tel.: 481 528 133, p.Stehlíková

(sledujte také harrachovské webové stránky a poslouchajte RCL 101,4!)

Harrachovský zpravodaj vydává Město Harrachov, čp.150, Harrachov, 51246. Redakční rada pracuje ve složení: R. Bališová Zamlarová, M. Soukup, D. Hloušek, J. Stejskal, S. Strělcová, Z. Tondrová. Příspěvky či inzerci zasílejte na adresu redaktora Jiřího Endlera (zpravodaj@harrachov.cz, tel. 724 290 784) nebo zanechávejte v podatelně městského úřadu. Lze se obracet i na tajemnici MěÚ R. Bališovou Zamlarovou (tel. 481 528 133, tajemnice@harrachov.cz). Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Uzávěrka čísla je vždy 20. den v měsíci. Evidenční číslo MK ČR E 15902. Sazba D. Hloušek, tisk SURA s.r.o.